

是天使 也是凡人

“神经内科医师风采大赛”赛区晋级赛纪实,总决赛相约6月13日

▲ 本报记者 裘佳 董杰 实习记者 李欣瑶 谭晓雨 陈亚峰

由中国医师协会神经内科医师分会和深圳市康哲药业有限公司联手倾力奉献的“首届神经内科青年医师风采大赛——医疗场景模拟比赛”经过前期的资格赛海选,已于5月9-17日在全国开展了“赛区晋级赛”的激烈角逐。

北京-东北赛区



晋级奖:

解放军总医院《植物园交班记》
 首都医科大学附属北京天坛医院《梦诊奇缘》

“节目太精彩了,实在难以取舍啊!能增加晋级名额吗?”作为评委的中国医师协会神经内科医师分会于生元副会长、哈尔滨医科大学附属第二医院王丽华教授、首都医科大学附属天坛医院王拥军副院长、北京大学第三医院樊东升院长等一致表示。

5月9日,北京-东北赛区晋级赛在北京梅兰芳大剧院胜利举行。北京和东北地区共8个队伍参赛,穿越剧、现实社会场景、魔幻剧、音乐剧,将比赛推入一个又一个高潮。

华北赛区



晋级奖:

唐山市开滦总医院《溶“栓”》
 山西省人民医院《其乐“溶溶”》

5月9日,华北赛区晋级赛在山西太原活力上演,来自河北、天津、山西和内蒙古的10支参赛团队一展风采。中国医师协会神经内科分会会长谢鹏教授观看比赛时,一次次被逗得捧腹大笑,却又几度落泪。他感言:“都说男儿有泪不轻弹,我的眼里却几度含泪。我看到了神经内科医师的才华横溢和精湛的演技,使我产生一种错觉,以为他们就是专业演员。”

“观看了表演,我身临其境,这些医生的表演,让我们看到医生不仅仅是医生,还有更多的角色,他们将自己的现实生活,很直观、生动地展现出来。”山西省医师协会神经内科分会会长胡风云说。

华东赛区



晋级奖:

山东大学齐鲁医院《疯狂急诊室》
 安徽医科大学第一附属医院《长大后我就成了你》

5月9日,华东赛区晋级赛在山东济南举行,来自江苏、安徽、山东的7个队参加角逐。最终,山东大学齐鲁医院的《疯狂急诊室》和安徽医科大学第一附属医院的《长大后我就成了你》夺得了晋级资格。山东大学齐鲁医院表演者在获奖感言中表示,医生除了工作的辛苦,还会遇到各种来自患者和社会的不理解,但在这种艰难现状暂时难以改变的情况下,积极面对才是改善这种困境的正确方式。

华中赛区



晋级奖:

十堰市人民医院小品《实习》

5月9日华中赛区晋级赛圆满结束。大会有河南、湖北、陕西的十余支队伍参加。华中科技大学协和医院孙圣刚教授等组成的评委团高度评价了各参赛队的表演。此次比赛内容丰富多彩并与生活息息相关,包括了送红包、医闹、病急乱投医、不同的医患关系等。生动而形象的表现让我们看到了不一样的医者状态,具有浓厚当地特色的演出更是增加了剧本的真实性。生动展现了神经内科医师的精湛医术和高尚医德,淳朴医风和人文精神。

上海赛区

复旦大学附属华山医院将携情景剧《日记》参加在北京的决赛。华山医院神经内科唐一麟医生接受记者采访时表示,这次的神经内科医师风采大赛给神经内科的医生们搭建了很好的展现自己、吐露自己心声的平台:“一方面,通过表演医生可以从另一个角度看自己,感受自己的心路历程,增强了职业认同感;另一方面,医生平日工作很忙碌,没有这样的活动,基本很少会有机会去展现自己的另外一面。”

“我们这次参赛的剧本是根据真实案例改编而来。”唐医生介绍,“最有趣的是,我们排练时的小插曲。当时,故事里的医生正说到‘我没有时间照顾家庭,没有时间照顾贝贝……’,正好她爱人也给她发了和我们剧本很相似的话。医生这种无暇兼顾家庭的忙碌和无奈在这一刻体现得淋漓尽致。”

华南赛区

5月10日,华南赛区晋级赛在广州隆重举行。中国医师协会神经内科分会常务委员王丽娟教授、曾进胜教授等担任评委。来自广西、广东、海南的4个队伍参赛。在一幕幕时而严肃紧张,时而诙谐幽默的情景剧表演的同时,穿插了激情动感的舞蹈,满场欢笑,不断把现场气氛推向高潮。通过这次比赛,观众感受到了神经内科医生的职业素养及精彩才艺。

“各参赛队伍的作品及表演,真实地反映了医疗工作者的工作场景及精神风貌,刻画了广大医疗工作者对患者体贴入微的人文关怀。”曾进胜教授总结时表示。



晋级奖:

中山大学孙逸仙纪念医院《三步之遥》

西部赛区



晋级奖:

重庆医科大学附属第一医院《杏林花开》
 青海省人民医院《雪域高原好曼巴(医生)》

5月17日,西部赛区晋级赛在重庆拉开帷幕,来自重庆、云南、贵州、新疆、甘肃、青海、宁夏的9个医院参加了此次比赛。评审团分为由3位表演和剧本专业人员组成的艺术评审团,以及由中国医师协会神经内科医师分会会长谢鹏教授,宁夏医科大学附属总医院王振海副院长,青海省人民医院胡全忠副院长,中卫市人民医院王小平副院长等11位教授组成的专家评审团。

“今天的比赛体现了医生工作生活的方方面面。更有特色的是,今天的参赛队展现出了西部浓郁的民族风采,艺术感染力上更上了一层楼。”谢鹏教授表示。



分会会长专访

展现风采 赛出水平
 希望搭建医患沟通的桥梁

“我参加了初赛以及华北赛区和西部赛区的晋级赛,感觉基本达到了我们设置这个比赛的最初目的。”作为本次“神经内科医师风采大赛”的发起人和主办方,中国医师协会神经内科医师分会会长谢鹏教授表示,“通过讲故事的形式去展现除医疗以外生活的点点滴滴,告诉人们,医生除了是白衣天使,作为人,在他们的生活中也有喜怒哀乐,他们也有来自生活的困惑,有来自家庭和社会的各种误解,但他们不折不扣地去履行一个白衣天使应尽的职责。这样的感染力非常强,可以更好地加深患者、家庭和社会对医生的全方位了解和理解。”

谢教授认为,经过前期磨合,晋级赛的整体水平有所提高,艺术性更强。格局上,除展现医生的爱岗敬业,几大普遍的社会关注问题,如红包、医闹、患者不理解,以及来自家庭和社会环境的压力等都有所体现。医生除了救死扶伤的严肃一面,还有非常积极、有朝气的一面。通过调动医生积极向上的能量,他们在工作也会更好地全身心投入。另外,随着比赛进行,医生、医院的参与度和投入的热情逐渐高涨,很多医院的院长都开始带队参加,并表现出想继续办下去的强烈愿望。社会、媒体的关注度也逐渐增加,有些地方甚至一些政府的行政官员也知晓了这个活动并表示支持。

最后,谢教授表达了对风采大赛总决赛的期许。“神经内科医师风采大赛的总决赛将在今年6月13日于北京举行的神经内科医师年会上进行。希望届时可以汇集全国选拔的精品,以高质量、浓浓的艺术大餐展现神经内科医师爱岗敬业、无私奉献的高尚情怀和医德。更重要的是,期待通过总决赛,在国家的首都,通过各种媒体途径把对医生的尊重、关爱和理解更多地传播到社会大众中去。另外,未进入决赛的所有参赛队的表演,我们将制成15分钟的短片,在大会播放。每个队的作品也将制成光盘,添加医院、参赛医生和医疗队伍的介绍,借此机会向全国介绍科室文化。”